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Από τις 18 έως τις 20 Ιουλίου 2025, η Ι.Κ. Ρόδου διοργάνωσε σειρά εκδηλώσεων για την Ημέρα Μνήμης του Ολοκαυτώματος,

οι οποίες ξεκίνησαν στις 18.7.2025 με επιμνημόσυνη δέηση στο εβραϊκό νεκροταφείο και λειτουργία στη Συναγωγή το

απόγευμα. 

Η κεντρική εκδήλωση έγινε στις 20.7.2025 στη Συναγωγή Καλ Σαλώμ, στη Μεσαιωνική Πόλη της Ρόδου, η οποία

περιελάμβανε επιμνημόσυνη δέηση από τον Ραβίνο Αθηνών Γκαμπριέλ Νεγρίν, άναμμα κεριών, χαιρετισμούς, κεντρική ομιλία

και κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο Ολοκαυτώματος, στην Πλατεία Εβραίων Μαρτύρων.

Στην εκδήλωση στη Συναγωγή, απηύθυναν χαιρετισμό ο αντιπρόεδρος της Ι.Κ. Ρόδου κ. Γιομτώβ Ρομπίσα, ο γεν.

γραμματέας της Ι.Κ. Ρόδου και Ταμίας του ΚΙΣΕ κ. Δανιήλ Μπεναρδούτ, ο βουλευτής Δωδεκανήσων κ. Βασίλειος Υψηλάντης, ο

αναπληρωτής Περιφερειάρχης κ. Απόστολος Ασπράκης, ο αναπληρωτής Δήμαρχος και αντιδήμαρχος οικονομικών και

μεσαιωνικής πόλης και Μνημείων κ. Κωνσταντίνος Χαλκιάς και ο γεν. γραμματέας του ΚΙΣΕ Βίκτωρ Ελιέζερ.

Κεντρική ομιλήτρια της εκδήλωσης ήταν η Δρ Βασιλική Γιακουμάκη.

Διαβάστηκαν επίσης επιστολές που έστειλαν ο Πρέσβης του Κράτους του Ισραήλ κ. Νόαμ Κατς και ο βουλευτής

Δωδεκανήσων και πρώην Υφυπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής κ. Ιωάννης Παππάς.

Στις εκδηλώσεις παρέστησαν ο βουλευτής της ΝΔ κ. Βασίλης Υψηλάντης, ο αναπληρωτής Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου κ

Απόστολος Ασπράκης, ο εκπρόσωπος τύπου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου κ. Κώστας Ταρασλιάς, ο αντιδήμαρχος κ.

Κώστας Χαλκιάς από την Ιερά Μητρόπολη Ρόδου ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ολύμπου κ. Κύριλλος, ο Ιμάμης της Ρόδου κ.

Χασάν Καρά Αλή, ο πρόεδρος του Βακούφ κ. Βιντίμι Σαλή, εκπρόσωποι των στρατιωτικών λιμενικών πυροσβεστικών

αστυνομικών αρχών η πρόεδρος και τα μέλη του συμβουλίου της Ισραηλιτικής Κοινότητας Ρόδου, και αρκετοί πιστοί.

Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν το απόγευμα της ίδιας ημέρας με την παρουσίαση του βιβλίου «The last transport: The

Holocaust in the eastern Aegean» του Anthony McElligott. Η παρουσίαση του βιβλίου έγινε από τον ιστορικό Δημήτριο

Βαρβαρίτη, συνεργάτη του Εβραϊκού Μουσείου Ρόδου, ο οποίος συζήτησε με τον συγγραφέα και του έθεσε ερωτήσεις για το

έργο και την έρευνά του. Ο συγγραφέας ανέλυσε την ιστορική τεκμηρίωση του βιβλίου του, φωτίζοντας τις άγνωστες και

συγκλονιστικές πτυχές της ιστορίας των εβραϊκών κοινοτήτων του Ανατολικού Αιγαίου κατά τη διάρκεια του

Ολοκαυτώματος.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ την ομιλία του γενικού γραμματέα του ΚΙΣΕ Βίκτωρα Ι. Ελιέζερ 
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